
 
 

   
 

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie działalności w organizacji 

Oznaczenie kwalifikacji: AU.35 

Wersja arkusza: SG 

Czas trwania egzaminu: 60 minut 

     AU.35-SG-23.01 

 

EGZAMIN POTWIERDZAJĄCY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE 
Rok 2023 

CZĘŚĆ PISEMNA 
 
 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 
przewodniczącemu zespołu nadzorującego. 

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach: 

− wpisz oznaczenie kwalifikacji, 

− zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza, 

− wpisz swój numer PESEL*, 

− wpisz swoją datę urodzenia, 

− przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL. 
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań. 
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt. 
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów. 
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/ 

atramentem. 
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący 

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI: 

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś odpowiedź 

„A”: 

 
 

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz 
ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np. 

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI                       
i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji. 

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 
 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość 

Układ graficzny 
© CKE 2020 

Arkusz zawiera informacje 

prawnie chronione do momentu 

rozpoczęcia egzaminu 

 
 

 
 

PODSTAWA PROGRAMOWA 

2017 
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Zadanie 1. 

Udzielenie, przeniesienie lub odwołanie prokury jest regulowane przez przepisy 

 
A. Kodeksu cywilnego. 

B. Kodeksu spółek handlowych. 

C. Ustawy prawo przedsiębiorców. 

D. Ustawy o ochronie danych osobowych. 

 
Zadanie 2. 

Podatkiem pośrednim jest podatek 

 
A. od nieruchomości. 

B. od towarów i usług. 

C. od spadków i darowizn. 

D. od czynności cywilnoprawnych. 

 
Zadanie 3. 

Do umów jednostronnie zobowiązujących zalicza się umowę 

 
A. darowizny. 

B. sprzedaży. 

C. zlecenia. 

D. najmu. 

 
Zadanie 4. 

Wykonywanie przez przedsiębiorców działalności gospodarczej w zakresie ochrony osób i mienia wymaga 

uzyskania 

 
A. zgody. 

B. licencji. 

C. koncesji. 

D. pozwolenia. 

 
Zadanie 5. 

Przedsiębiorca w dniu 7 grudnia 2022 r. otrzymał decyzję administracyjną z pouczeniem o możliwości 

odwołania się od niej w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji. Ostatnim dniem złożenia odwołania przez 

przedsiębiorcę był 

 
A. 19 grudnia 2022 r. 

B. 20 grudnia 2022 r. 

C. 21 grudnia 2022 r. 

D. 22 grudnia 2022 r. 

 
 
 
 
 
 
 
  

 Kalendarz grudzień 2022  

PN  5 12 19 26 

WT  6 13 20 27 

ŚR  7 14 21 28 

CZW 1 8 15 22 29 

PT 2 9 16 23 30 

SO 3 10 17 24 31 

N 4 11 18 25  
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Zadanie 6. 

W podatkowej księdze przychodów i rozchodów w kolumnie 8 – Pozostałe przychody ewidencjonuje się  

 
A. otrzymane odsetki od środków pieniężnych na rachunku bankowym. 

B. wartość netto z faktury zakupu za energię elektryczną. 

C. kwotę dziennego przychodu ze sprzedaży towarów. 

D. wartość zakupionych materiałów pomocniczych. 

 
Zadanie 7. 

Rejestrowaniem osób bezrobotnych i poszukujących pracy zajmuje się 

 
A. Wojewódzka Rada Zatrudnienia. 

B. Powiatowa Rada Zatrudnienia. 

C. Wojewódzki Urząd Pracy. 

D. Powiatowy Urząd Pracy. 

 
Zadanie 8. 

Do zadań Rady Polityki Pieniężnej nie należy 

 
A. ustalanie zasad operacji otwartego rynku. 

B. kontrolowanie realizacji budżetu państwa. 

C. ustalanie wysokości stóp procentowych NBP. 

D. przyjmowanie rocznego sprawozdania finansowego NBP. 

 
Zadanie 9. 

Osobowość prawną posiada spółka  

 
A. jawna. 

B. partnerska. 

C. komandytowo-akcyjna. 

D. z ograniczoną odpowiedzialnością. 

 
Zadanie 10. 

Kodeks spółek handlowych reguluje działalność 

 
A. spółki cywilnej. 

B. stowarzyszenia. 

C. spółki z ograniczoną odpowiedzialnością. 

D. osoby fizycznej prowadzącej działalność gospodarczą. 

 
Zadanie 11. 

Kontrahenci podpisali umowę handlową, w której sprzedający zobowiązał się dostarczyć towar na własny 

koszt do magazynu odbiorcy. W umowie zapisano dostawę na warunkach 

 
A. loco magazyn dostawcy. 

B. franco magazyn odbiorcy. 

C. loco miejsce przeznaczenia. 

D. franco miejsce załadowania. 
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Zadanie 12. 

Strategia zbierania śmietanki to jedna ze strategii 

 
A. produktu. 

B. promocji. 

C. cenowych. 

D. dystrybucji. 

 
Zadanie 13. 

Dostawca luksusowego towaru, który preferuje tylko jeden wybrany punkt sprzedaży na danym obszarze, 

zastosował dystrybucję 

 
A. wyłączną. 

B. wybiórczą. 

C. intensywną 

D. selektywną. 

 
Zadanie 14. 

Koszt wytworzenia 24 000 sztuk wyrobów gotowych wynosi 72 000,00 zł. Ile wyniesie cena sprzedaży netto 

za jednostkę wyrobu, jeżeli na sprzedaży wyrobów przedsiębiorstwo realizuje zysk w wysokości 40% 

jednostkowego kosztu wytworzenia? 

 
A. 1,20 zł/szt. 

B. 3,00 zł/szt. 

C. 4,20 zł/szt. 

D. 5,00 zł/szt. 

 
Zadanie 15. 

Hurtownia zakupiła towar po cenie brutto 1 033,20 zł (w tym podatek VAT 23%), a sprzedaje go po cenie 

netto 1092,00 zł. Marża hurtowa liczona od ceny zakupu netto wynosi 

 
A. 23% 

B. 25% 

C. 30% 

D. 53% 

 
Zadanie 16. 

Notę korygującą do faktury zakupu nabywca może wystawić w przypadku 

 
A. dokonanego zwrotu towarów. 

B. stwierdzonej pomyłki w cenie. 

C. udzielonego przez sprzedawcę rabatu. 

D. wpisanego błędnie numeru NIP odbiorcy. 
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Zadanie 17. 

Przemieszczenie materiałów pomiędzy własnymi magazynami potwierdza dokument magazynowy 

o symbolu 

 
A. Pz 

B. Rw 

C. Mm 

D. Wz 

 
Zadanie 18. 

Klient kupił towar z 5% rabatem, płacąc za niego 855,00 zł. Cena towaru przed udzieleniem rabatu wynosiła 

 
A. 769,50 zł 

B. 812,25 zł 

C. 900,00 zł 

D. 940,50 zł 

 
Zadanie 19. 

Fragment kartoteki magazynowej  

Lp. Data Dowód Ilość Cena Wartość 

1 03.10.2022 r. Pz 1/10/2022 250 kg 14,20 zł/kg 3 550,00 zł 

2 17.10.2022 r. Pz 2/10/2022 200 kg 14,00 zł/kg 2 800,00 zł 

3 27.10.2022 r. Pz 3/10/2022 350 kg 15,00 zł/kg 5 250,00 zł 

Hurtownia zakupiła w październiku 2022 r. i przyjęła do magazynu paprykę na podstawie dowodów Pz – 

przyjęcie zewnętrzne zgodnie z zamieszczonym fragmentem kartoteki magazynowej. Ile wynosi średnia cena 

jednego kilograma papryki przyjętej do magazynu w październiku 2022 r. obliczona metodą średniej 

ważonej? 

 
A. 14,20 zł 

B. 14,40 zł 

C. 14,50 zł 

D. 14,80 zł 

 
Zadanie 20. 

Zapas, który gromadzony jest w celu osiągnięcia zysku wynikającego ze zmiany cen, to zapas 

 
A. bieżący. 

B. cykliczny. 

C. minimalny. 

D. spekulacyjny. 

 
Zadanie 21. 

Prawo do korzystania przez pracownika z bezpłatnej opieki lekarskiej wynika z opłacania przez niego składki 

na ubezpieczenie 

 
A. rentowe. 

B. zdrowotne. 

C. emerytalne. 

D. chorobowe. 
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Zadanie 22. 
Fragment przepisów Kodeksu pracy 

Art. 87. § 1. Z wynagrodzenia za pracę – po odliczeniu składek na ubezpieczenia społeczne, zaliczki na 
podatek dochodowy od osób fizycznych oraz wpłat dokonywanych do pracowniczego planu kapitałowego, 
w rozumieniu ustawy z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych (Dz. U. poz. 
2215, z 2019 r. poz. 1074 i 1572 oraz z 2020 r. poz. 568), jeżeli pracownik nie zrezygnował z ich 
dokonywania – podlegają potrąceniu tylko następujące należności: 

1) sumy egzekwowane na mocy tytułów wykonawczych na zaspokojenie świadczeń alimentacyjnych; 
2) sumy egzekwowane na mocy tytułów wykonawczych na pokrycie należności innych niż 

świadczenia alimentacyjne; 
3) zaliczki pieniężne udzielone pracownikowi; (…) 

§ 3. Potrącenia mogą być dokonywane w następujących granicach: 
1) w razie egzekucji świadczeń alimentacyjnych – do wysokości trzech piątych wynagrodzenia; 
2) w razie egzekucji innych należności lub potrącania zaliczek pieniężnych – do wysokości połowy 

wynagrodzenia. 
(…) 

Pracodawca otrzymał tytuł wykonawczy dotyczący zobowiązań alimentacyjnych pracownika. Jaka 

maksymalna kwota wynagrodzenia zostanie potrącona, jeżeli wynagrodzenie netto pracownika za grudzień, 

będące podstawą obliczeń potrąceń, wyniosło 4 200,00 zł? 

 
A. 2 100,00 zł 

B. 2 520,00 zł 

C. 3 150,00 zł 

D. 7 000,00 zł 

 
Zadanie 23. 

Pracodawca może rozwiązać umowę o pracę bez wypowiedzenia z pracownikiem, który 

 
A. korzystał w ciągu jednego miesiąca trzykrotnie ze zwolnień lekarskich. 

B. jest zatrudniony na stanowisku kierowcy i utracił prawo jazdy ze swojej winy. 

C. został skazany nieprawomocnym wyrokiem sądu za nieoczywiste przestępstwo umyślne. 

D. wykorzystał w ciągu jednego tygodnia 4 dni urlopu na żądanie zgłoszone najpóźniej w dniu 

rozpoczęcia urlopu. 

 
Zadanie 24. 

Przepisy Kodeksu pracy wskazują, że za pracę w godzinach nadliczbowych przypadających w niedzielę 

i święta niebędące dla pracownika dniami pracy, zgodnie z obowiązującym go rozkładem czasu pracy, 

pracownikowi przysługuje, oprócz normalnego wynagrodzenia, dodatek w wysokości 

 
A. 50% wynagrodzenia. 

B. 70% wynagrodzenia. 

C. 80% wynagrodzenia. 

D. 100% wynagrodzenia. 

 
Zadanie 25. 

Instruktaż stanowiskowy należy przeprowadzić 

 
A. przed przyjęciem pracownika do pracy. 

B. w ciągu 7 dni od daty złożenia wniosku o przeprowadzenie instruktażu. 

C. w ciągu 3 dni od rozpoczęcia pracy przez pracownika na określonym stanowisku. 

D. przed dopuszczeniem pracownika do wykonywania pracy na określonym stanowisku. 
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Zadanie 26. 

W części C akt osobowych pracownika znajdują się dokumenty 

 
A. związane z ustaniem zatrudnienia. 

B. dotyczące przebiegu zatrudnienia. 

C. dotyczące nawiązania stosunku pracy. 

D. związane z ubieganiem się o zatrudnienie. 

 
Zadanie 27. 

Wypowiedzenie umowy o pracę przez pracodawcę jest uzasadnione, jeżeli pracownik 

 
A. odmówił wstąpienia do związków zawodowych. 

B. odmówił udziału w szkoleniu BHP. 

C. jest osobą niepełnosprawną. 

D. jest innego wyznania. 

 
Zadanie 28. 

Zestawienie planowanego i wykorzystanego urlopu wypoczynkowego 

Nazwisko i imię 

Liczba dni urlopu 
z roku 

Wykorzystany urlop 
w roku 2022 

Liczba dni urlopu 
do przeniesienia 

na rok 2023 2021 2022 liczba dni 

Nowicki Adam 4 20 21 ? 

Na podstawie zestawienia ustal liczbę dni urlopu do przeniesienia na rok 2023 Adama Nowickiego. 

 
A. 2 dni. 

B. 3 dni. 

C. 21 dni. 

D. 24 dni. 

 
Zadanie 29. 

Na wynagrodzenie brutto pracownika składa się płaca zasadnicza w kwocie 4 000,00 zł oraz prowizja 

w wysokości 2% przychodów ze sprzedaży. Oblicz, o ile wzrosło wynagrodzenie brutto pracownika w grudniu 

w stosunku do listopada, jeżeli osiągnięty przychód ze sprzedaży w listopadzie wyniósł 80 000,00 zł,                           

a w grudniu 100 000,00 zł. 

 
A. 40,00 zł 

B. 400,00 zł 

C. 1 600,00 zł 

D. 2 000,00 zł 
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Zadanie 30. 

Przedsiębiorstwo zawarło umowę o dzieło z 40-letnim wykonawcą, z którym nie pozostaje w stosunku pracy. 

Jaka będzie kwota podstawy opodatkowania podatkiem dochodowym od osób fizycznych z tytułu umowy 

o dzieło, jeżeli wynagrodzenie brutto wynosi 5 000 zł, a koszty uzyskania przychodu 50%? 

 
A. 7 500,00 zł 

B. 5 000,00 zł 

C. 2 500,00 zł 

D.    300,00 zł 

 
Zadanie 31. 

W grudniu pracownik przepracował 168 godzin zgodnie z obowiązującym go wymiarem czasu pracy przy 

stawce 28,00 zł/godz. oraz 10 godzin nadliczbowych w niedzielę z dodatkiem w wysokości 100% 

wynagrodzenia. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika za grudzień? 

 
A. 4 704,00 zł 

B. 4 844,00 zł 

C. 4 984,00 zł 

D. 5 264,00 zł 

 
Zadanie 32. 

Pracownik zatrudniony w systemie akordowym w grudniu przepracował obowiązujące go normy czasu pracy 

i wykonał 360 sztuk elementów. Ustalona norma czasu wynosi 0,5 godz./szt., a stawka godzinowa 

24,00 zł/godz. Ile wyniosło wynagrodzenie pracownika za grudzień, jeśli tylko 340 sztuk elementów 

wykonanych przez pracownika spełniało normę jakościową? 

 
A. 4 032,00 zł 

B. 4 080,00 zł 

C. 4 320,00 zł 

D. 8 160,00 zł 

 
Zadanie 33. 

Zgodnie z obowiązującym u pracodawcy regulaminem wynagradzania pracownik otrzymuje stałe miesięczne 

wynagrodzenie, na które składa się: 

− płaca zasadnicza – 4 000,00 zł, 
− dodatek funkcyjny – 700,00 zł, 
− premia motywacyjna – 5% wynagrodzenia zasadniczego. 

Oblicz miesięczne wynagrodzenie brutto pracownika. 

 
A. 4 350,00 zł 

B. 4 700,00 zł 

C. 4 900,00 zł 

D. 4 935,00 zł 
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Zadanie 34. 

Do obowiązkowych ubezpieczeń społecznych finansowanych przez pracodawcę należą składki: 

 
A. emerytalne – 9,76%, rentowe – 8% i chorobowe. 

B. emerytalne – 9,76%, rentowe – 1,5% i zdrowotne. 

C. emerytalne – 9,76%, rentowe – 6,5% i wypadkowe. 

D. emerytalne – 9,76%, chorobowe – 2,45% i zdrowotne. 

 
Zadanie 35. 

W zakładzie produkcyjnym 39 pracowników w ciągu 8 godzin pracy wytworzyło 1 755 sztuk wyrobów 

gotowych. Z informacji tych wynika, że 

 
A. wskaźnik pracochłonności produkcji wyniósł 312 godzin. 

B. efektywność produkcji wyniosła 68 445 sztuk wyrobów gotowych na dzień. 

C. czas potrzebny na wykonanie 1 sztuki wyrobu gotowego wyniósł około 5 minut. 

D. dzienna wydajność pracy wyniosła 45 sztuk wyrobów gotowych na jednego pracownika. 

 
Zadanie 36. 

Który plan opracowuje się na okres krótszy niż jeden rok? 

 
A. Taktyczny. 

B. Operacyjny. 

C. Długookresowy. 

D. Średniookresowy. 

 
Zadanie 37.  
 

Przeciętne wynagrodzenie brutto w przedsiębiorstwie w latach 2020-2022 

Lata Przeciętne wynagrodzenie brutto w zł 

2020 4 545,00 

2021 5 000,00 

2022 5 750,00 

 

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli wynika, że w badanym przedsiębiorstwie przeciętne 

wynagrodzenie brutto w roku 2022 w stosunku do roku poprzedniego 

 
A. wzrosło o 10%. 

B. zmniejszyło się o 10%. 

C. wzrosło o 15%. 

D. zmniejszyło się o 15%. 
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Zadanie 38.  

Przedsiębiorstwo w 2022 roku zatrudniało 65 pracowników. W 2023 roku planuje produkcję 36 000 sztuk 

wyrobów oraz roczny wskaźnik wydajności pracy wynoszący 500 sztuk na jednego pracownika. Ilu nowych 

pracowników powinno zatrudnić przedsiębiorstwo? 

 
A. 5 pracowników. 

B. 6 pracowników. 

C. 7 pracowników. 

D. 8 pracowników. 

 
Zadanie 39. 

Średni stan zatrudnienia w przedsiębiorstwie w IV kwartale ubiegłego roku wynosił 300 pracowników. 

W badanym okresie przyjęto do pracy 6 pracowników, a z 9 pracownikami rozwiązano stosunek pracy. 

Wskaźnik zwolnień w badanym okresie wyniósł 

 
A. 1,00% 

B. 2,00% 

C. 3,00% 

D. 5,00% 

 
Zadanie 40. 

Pierwszym etapem analizy ekonomicznej jest 

 
A. wybór kryterium oceny. 

B. ustalenie działań naprawczych. 

C. postawienie wstępnej diagnozy. 

D. zdefiniowanie przedmiotu badawczego. 
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